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1 INFORMAZIONI GENERALI

| [\ |

Consultare attentamente questo manuale prima di procedere a qualsiasi intervento sulla macchina.

1.1 SCOPODEL MANUALE

Grazie per aver scelto un prodotto MASE.
Questo manuale é stato redatto dal Costruttore e costituisce parte integrante del corredo del gruppo elettrogeno.
Le informazioni contenute sono dirette agli utilizzatori e alle persone incaricate alla loro manutenzione.

Il manuale definisce lo scopo per cui la macchina & stata costruita contiene tutte le informazioni necessarie per
garantirne un uso sicuro e corretto.

La costante osservanza delle indicazioni, in esso contenute, garantisce la sicurezza delluomo della macchina,
'economia d’esercizio ed una maggiore durata della macchina stessa.

Per facilitare la consultazione esso é stato suddiviso in sezioni che ne identificano i concetti principali; per una
consultazione rapida degli argomenti consultare I'indice descrittivo.

Le partiditesto danontrascurare sono state evidenziate in grassetto e precedute da simboli qui di seguitoillustrati
e definiti.

AN PERICOLO |Indicache & necessario prestare attenzione al fine di non incorrere in serie conseguenze che
potrebbero provocare la morte del personale o possibili danni alla salute.

ATTENZIONE Situazione che potrebbe verificarsi durante il periodo di vita di un prodotto, sistema o impianto
considerato a rischio in materia di danni alle persone, alle proprieta, allambiente o di perdite economiche.

'W CAUTELA |Indica che & necessario prestare attenzione al fine di non incorrere in serie conseguenze che
potrebbero portare al danneggiamento di beni materiali quali le risorse o il prodotto

I INFORMAZIONI|Indicazioni di particolare importanza.

I disegni sono fornitia scopo esemplificativo. Anche se lamacchinain vostro possesso si differenzia sensibilmente
dalle illustrazioni contenute in questo manuale la sicurezza e le informazioni sulla stessa sono garantite.

Il costruttore, nel perseguire una politica di costante sviluppo ed aggiornamento del prodotto, pud apportare
modifiche senza preavviso.
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1.2 DOCUMENTAZIONEALLEGATA

Parte integrante del presente manuale é la seguente
documentazione:

Dichiarazione CEE di conformita;
Manuale uso e manutenzione del motore;
Libretto SERVICE;

Certificato di garanzia;

Cartolina di garanzia.

1.3 COSTRUTTORE-IDENTIFICAZIONEDELLA
MACCHINA

Vedere FIG.A e relativa tabella allegata.
- Nome macchina

- Codicemacchina

- Numero di serie

- Potenzacontinua

- Frequenzadichiarata

- Fattore di potenza

- Tensione nominale

- Corrente nominale

- Grado diprotezione

10 - Classe d’isolamento

11 - Temperaturamax.utilizzo
12 - Altitudine max.utilizzo

13 - Classe di prestazione

14 - Anno di costruzione

15 - Costruttore - Indirizzo

16 - Peso

OO ~NOOOThAWN-=-

| dati che identificanoil n™ dicodice dellamacchina, il n™®
di matricola e 'anno di costruzione devono essere
sempre precisatial costruttore perinformazioni, richie-
ste di ricambi, ecc.

1.4 DESCRIZIONEDELLAMACCHINA

1 - Cassainsonorizzante (Fig.2)
2 - Motore (Fig.2)
3 - Alternatore (Fig.2)
4 - Turbinamotore (Fig.2)
5 - Batterie (Fig.5)
6 - Telaiosupportogruppo (Fig.3)
7 - Radiatore (Fig.2)
8 - Filtroaria (Fig.2)
9 - Antivibranti (Fig.2)
10 - Asta livello olio (Fig.9)
11 - Tapporabboccoolio (Fig.5)
12 - Filtri olio (Fig.2)
13 - Quadrocomandi (Fig.1)
14 - Alternatore caricabatteria (Fig.9)
15 - Ganciodisollevamento (Fig.2)
16 - Pompa estrazione olio (Fig.9)
17 - Tappo carico combustibile (Fig.7)
18 - Filtri combustibile (Fig.5)

I -12

1.5 DESCRIZIONE QUADROELETTRICO (fig.7)
Rif. Descrizione

1 - Modulo protezioni motore

2 -Voltmetro

3 - Frequenzimetro

4 - Amperometro

5 - Contaore

6 - Commutatore voltometrico

7 -Chiavediaccensione

8 - Interruttore magnetotermico generale
9 - Modulodifferenziale

10 - Interruttore magnetotermico tripolare
11 - Fusibile

12 - Interruttore magnetotermico unipolare
13 - Morsettieradi potenza

14 - Collegamento messa aterra

15 - Presa trifase 32 A 3p +t CEE

16 - Pulsante di arresto diemergenza

17 - Morsetto blocco cavi

18 - Connettore pannellocomando

19 - Presa monofase 16 A 2 p + t schuko
20 - Morsettiera allacciamenti

Il gruppo elettrogeno MPL 125 ASX ¢ stato progettato
per impiego in campo industriale utilizzando
motorizzazioni dialta affidabilita del tipo diesela 1500giri
con raffreddamento ad acqua. Particolare attenzione &
stata posta al grado di protezione da agentiesternie alla
salvaguardia del motore e delle parti elettriche da so-
vraccarichio sovratemperature con sistemiautomaticiin
grado di arrestare il gruppo in caso di anomalie di
funzionamento.

Il gruppo elettrogeno MPL 125 ASX risulta essere
particolarmente silenzioso grazie ad una cabina
insonorizzante, internamente coibentata (mod.ASX) e
ad un sistemaavanzato d'insonorizzazione dello scarico
dei fumi di combustione.

L' alternatore impiegato & di tipo sincrono autoeccitato,
autoregolato, in grado di erogare correnti di spunto estre-
mamente elevate con stabilita di tensione inferiore al 5%.
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1.6 Documenti di riferimento

Le istruzioni per l'uso fornite con ciascun gruppo
elettrogeno sono costituite da unaraccolta didocumenti
dicuiil presente manuale rappresentala Parte Genera-
le. Normalmente sono forniti i seguenti documenti.

Dichiarazione CE di Conformita.

Manuale diistruzioni perl'uso e lamanutenzione dei
gruppielettrogeni, (il presente manuale).

Manuale d'uso e manutenzione del motore.

Elenco Centri Assistenza mase.

Certificato di garanzia mase.

Cartolinagaranzia.

oo

-0 Q0

1.7 Conformita alle norme

| gruppi elettrogeni, costruiti dalla ditta mase, destinati
ai paesi della Comunita Europea sono conformi alle
direttive CE applicabili, e sono corredati diuna Dichiara-
zione CE di Conformita.

89/37CE e successive modifica:
Requisitiessenzialidelle macchine, aifinidella sicurez-
za e della tutela della salute, (Direttiva "Macchine").

73/23ICEE e successive modifiche contenute nella di-
rettiva 93/68/CEE :

Garanzie di sicurezza che deve possedere il materiale
elettrico destinato ad essere utilizzato entro taluni limiti
ditensione, (Direttive "Bassa Tensione").

2000/14 CE: Direttivaambientale sull’emissione
sonora
(solo nei modelli indicati in tabella emissione

G

sonora)
1.8 Marcatura

La targa predisposta per i gruppi elettrogeni contiene
tutti i dati identificativi secondo quanto richiesto per la
Marcatura CE, pericasiin cui € prevista. Siriporta qui
il facsimile della targa identificativa che & fissata sul
quadro di controllo di ciascuna macchina, (Fig. A).

1.9 Identificazione della macchina
Vedere Fig. A

1 -Nome macchina

2 - Codice macchina

3 -Numerodiserie

4 - Potenzacontinua

5 -Frequenzadichiarata
6 - Fattoredipotenza

7 - Tensionenominale

8 - Correntenominale

9 - Gradodiprotezione
10 - Classe d’isolamento
11 - Temperaturamax.utilizzo
12 - Altitudine max.utilizzo
13 - Classe di prestazione
14 - Anno di costruzione
15 - Costruttore - Indirizzo

| J

@@ @

Code Serial n° @
Rated power 3F KVA |

declared frequency Hz

Rated power factor Cos.2

Rated voltage \ \%

Rated current A A

Degrees of protection IP m ase

Class of insulation S ENERATORS) ,@
Temp' max Of use OC MASE GENERATORS SPAVia Tortona 345,

Altitude max. of use m m&gg@z@mgg&g&;g,ﬂ

‘asegenerators.com

Performance class

®® @@ @ ®

Kg **

Mass

®

year of manifacture

16 - Peso

| Il INFORMAZIONI

| dati che identificano il numero di codice della
macchina, il numero di serie e I’'anno di costru-
zione devono essere sempre precisati al
costruttore perinformazioni, richieste di ricam-
bi, ecc..
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2CARATTERISTICHE

2.1 CARATTERISTICHE TECNICHE

MODELLO MPL 125 ACX - ASX
ALTERNATORE Autoeccitato - autoregolato
Tipo sincrono tri fase
Potenza continua 125 Kva
Tensione 230V
Frequenza 50 Hz

Corrente 314,1

Fattore di potenza (Cos @) 0,8

Grado di protezione 1P 23

MOTORE IVECO 8061 SRI 26
Modello 8061 SRI 26
Numero cilindri 6
Alimentazione GASOLIO

Potenza 179 Hp

Cilindrata 5900 cm3
Aspirazione Turbocompressore Afetrcooler
Rotazione 1500 Giri / min
Consumo orario (3/4 carico) 215 gr / Kwh
Impianto elettrico 24V

Rumorosita

99 Lwa /90 Lwa

Capacita serbatoio

179 litri

Dimens. (L /L / A) mod.standard

3050 x 1050 x 1580

Peso

1910/ 1950 kg

Capacita serbatoio giornaliero

425 litri

Dimens. (L/L/A)

3050 x 1050 x 1780

Peso

2060 / 2100 kg

3NORME DISICUREZZA

3.1 Precauzioni

Leggere attentamente i Manuali delle istruzioni per
I'uso e la manutenzione prima di procedere alle opera-
zioni di avviamento e impiego.

Il Costruttore declina ogni responsabilita per danni a
persone o cose, conseguenti I'inosservanza delle nor-
me di sicurezza.

Esaminare attentamente le targhe di sicurezza applica-
te sulla macchina e rispettarne le indicazioni in esse
contenute

Non consentire 'uso del gruppo elettrogeno a perso-
ne non competenti o senza una adeguata istruzione.

- Non consentire a bambini o animali di avvicinarsi al
gruppo elettrogeno in funzione.

- Non accedere al generatore con mani bagnate es-
sendo il generatore una potenziale fonte di shock
elettrici se mal utilizzato.

I -14

Eventuali controlli su gruppo elettrogeno vanno ese-
guitia motore spento; controllicon il gruppo in funzio-
ne vanno effettuati solo da personale specializzato.

| gas discarico contengono monossido di carbonio ed
altri residui nocivi: non far mai funzionare il gruppo in
ambientinon adeguatamente aerati.

Non far funzionare il gruppo in vicinanza di luoghi con
pericolo di esplosione o incendio.

Il rifornimento del carburante va eseguito esclusiva-
mente a motore spento.

Il collegamento a terra del gruppo va eseguito utiliz-
zando cavo dirame disezione noninferiorea70 mm>.

'A ATTENZIONE [Nell'utilizzo del generatore occorre

tenerpresente che neiluoghibagnatio molto umidie nei
luoghi conduttori ristretti ristretti esiste I'obbligo del
rispetto degli articoli 313 e 318 del D.P.R. 27/04/55
NR.547, nonche’ del CAP. 11 SEZ. IV dellanorma C.E.I.
64-8.
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3.2 Collegamento del gruppo a terra

Per motivi di sicurazza per gli utilizzatori il collegamento
aterradel gruppo va sempre eseguto prestando partico-
lare attenzione alla sezione del cavo utilizzato. Per |l
collegamento delfilo di terra utilizzare I'apposito morsetto
posto sul pannello prese.

4 UTILIZZO DEL GENERATORE

4.1 Controlli preliminari

Prima di iniziare qualsiasi procedura di avviamento &
estremamente importante "familiarizzare" con il gruppo
elettrogeno e i suoi comandi. Si dovra inoltre eseguire un
controllo di sicurezza visivo della macchina e dell'installa-
zione.

Qualsiasi fonte di pericolo reale o potenziale deve essere

eliminata prima di procedere.

* Individuare la posizione dei pulsanti di arresto di emer-
genza, interruttori e altri sistemi di emergenza presenti
sul gruppo elettrogeno.

+ Conoscere le particolari procedure di emergenza atti-
nenti all'installazione in questione.

* Individuare la posizione degliestintorio altri dispositivi di
protezione ed emergenza e conoscerne il funziona-
mento.

+ Individuare fontidipericolo quali perdite dicombustibile,
oliolubrificante, soluzioniacide, condensaneigocciola-
toi, alte tensioni, pressioni elevate.

+ Assicurarsi che il gruppo elettrogeno sia pulito, che le
zone circostanti siano pulite e prive di ostacoli.

» Controllare che non vi siano ostruzioni nelle aperture e
condotte di ventilazione.

* Che il tubo di scarico fumi non sia orientato contro
ostacoli 0 almeno che questi si trovino ad almeno due
metri da esso.

* Che il collegamento a terra del gruppo elettrogeno sia
stato correttamente eseguito.

Al primo avviamento del gruppo, dopo aver eseguito un

qualsiasi intervento di manutenzione, & buona norma

accertarsi sempre:

- chelolio sia a livello tramite 'apposita astina;

- che tutte le utenze elettriche siano disinserite per non
avviare il gruppo sotto carico;

- cheletubazionidel combustibile sianointegre e corret-
tamente collegate;

- che nonvisiano connessioni elettriche in cattivo stato.

4 ' Il carburante é un liquido tossico
ed infiammabile, deve essere percio contenuto in
appositi contenitori ermeticamente chiusi e conser-
vati in locali non accessibili.

[ 4\ PERICOLO

- llrifornimento di carburante va eseguito sempre a
motore spento.

- Non fumare e non usare fiamme libere durante
l'operazione di rifornimento;

- Far rifornimento in luoghi ben ventilati;

- Evitare contatti tra carburante e pelle e non aspi-
rarne i vapori.

4.2 Rifornimento eripristino automatico combusti-
bile

[l gruppo é dotato diimpianto dirabbocco automatico del
carburante.

L'allacciamento alla cisterna esterna si effettua tramite
attacchi(fig. 7, rif.2) posizionatiinternamente al gruppo,
facendo attenzione a rispettare I'attacco di mandata e
ritorno carburante.

L'inserimento o il disinserimento del comando del
rabbocco automatico sieffettua posizionandoil selettore
sul quadro di rabbocco nella posizione AUT /0 / MAN
ottenendo le seguenti possibilita:

» Selettore "R" in posizione "AUT"
Va selezionato quando sivuole utilizzare il rabbocco
automatico del carburante tramite la pompa elettrica.

Selettore "R" in posizione "MAN"

In questa posizione si aziona la pompa elettrica di
ripristino carburante per il tempo che si mantiene |l
selettore in posizione.

Selettore "R" in posizione "0"

In questa posizione non c'é rabbocco automatico,
pertanto sideve effettuare il iempimento del serbatoio
attraverso il tappo pos.17 rif.1, oppure azionando la
pompa manuale fig.7 rif.1.

Al momento dell'installazione occorre provvedere al
primo riempimento dell'impianto con la pompa manuale
(fig.5, rif.3).

N.B.: E' consigliato I'inserimento di una valvola difondo
sulpescaggio della cisterna onde evitare lo svuotamento
dellatubazione.

L'operazione dirifornimento carburante attraversoil tap-
po serbatoio va eseguita con estrema cautela, avendo
cura di non far debordare il carburante rispettando il
livellomassimo.

A rifornimento ultimato chiudere con cura il tappo del
serbatoio.

-15
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4.3 Avviamento

Verificare, prima di procedere allavviamento del gruppo
elettrogeno, chetutte le utenze siano disinserite, evitandoin
tal modo di mettere sotto sforzo il motore ancora freddo.
Procedereallavviamentoruotandoinsensoorariolachiave
dello START (fig. 11 rif. 7) di uno scatto. Si notera
accensione di tutti i LED in funzione di autocontrollo per
circa 2sec, in seguito rimarra acceso il LED di preriscaldo
candelette (fig.11 rif.1F),iILED di ricarica batteria (fig.11
rif.1D) e il LED dibassa pressione olio (fig.11 rif.1B).
Laschedaelettronica dicontrollo delgruppo provvederaad
alimentare le candelette di preriscaldo per un tempo di 20"
al termine dei quali & possibile avviare il gruppo ruotando
completamente la chiave di accensione in senso orario e
rilasciare solo ad avviamento avvenuto badando a non
superare in ogni caso piu di 5 sec. ad ogni tentativo.
Tutte le protezioni verranno attivate dopo 30" dall'avvia-
mento del gruppo ed in caso dianomalie di funzionamento
ilgruppo verraarrestato e segnalatal'anomaliacon l'accen-
sione della relativa spia.

Prima di alimentare gli utilizzi € bene lasciar funzionare a
vuoto il motore per almeno cinque minuti permettendo ad
esso di raggiungere progressivamente la temperatura di
lavoro. Tale accorgimento garantira una maggiore durata
del motore ed eliminera il rischio di grippaggi.

4.4 Utilizzo del gruppo elettrogeno

Primadialimentare gli utilizzi € bene lasciar funzionare,
senza carico applicato, il motore per almeno cinque
minuti permettendoglidiraggiungere progressivamente
la temperatura di lavoro. Tale accorgimento, garantira
una maggiore duratadel motore ed eliminerail rischio di
grippaggi.

Ogni gruppo elettrogeno & dotato di:

- una presa trifase CEE 63A 380V 3p+n+t

- una presa trifase CEE 32A 380V 3p+n+t

- una presa monofase schuko 16A 230V 2p+t

La potenza disponibile e quella indicata sull'adesivo
caratteristiche tecniche (Fig.Arif.4)

'A ATTENZIONE |La somma degli assorbimenti de-

gli utilizzi collegati al gruppo elettrogeno non deve
mai superare il valore della potenza continuativa di
questo.

4.5 Arresto

Il gruppo si arresta ruotando completamete in senso
antiorario la chiave di accensione (fig.11 rif.7)

Prima di arrestare il gruppo, si consiglia di farlo funzio-
nare peralcuni minuti senza carichiinseriti permettendo
in tal modo di ridurre le temperature interne del motore
edell'alternatore.

1 -16

4.6 Collegamento al quadro automatico (optional)

| gruppi elettrogenidella serie MPL sono predisposti per
essere collegatiad un quadro dicontrollo automaticoin
gradodiavviare automaticamente il gruppo elettrogeno
ed eseguire lacommutazione dilinea al mancare della
tensione direte ed eseguire l'operazione inversa quando
la tensione di rete € nuovamente disponibile.

Inoltre il quadro automatico provvedera a mantenere
carica la batteria diavviamento del gruppo elettrogeno
anche quando questo sara spento.

Il collegamento del quadro automatico al gruppo elettro-
geno avviene tramite un connettore a 6 poli presente sul
cruscotto (Fig.11 rif.18) ed una serie di cavi per il
prelievo dellacorrente dacollegare nellamorsettieradi
potenza posta sul cruscotto del (Fig.11 rif.12).

5PROTEZIONI

| gruppi elettrogeni sono dotate di una serie di protezioni e
segnalazioniche le salvaguardano da un utilizzonon corretto
edainconvenienti che ne possono pregiudicare l'integrita.
Un modulo protezione motore (vedi Fig.7, rif.1) gestisce le
segnalazionie parte delle protezioni, arrestandoil motorein
caso di guasto e indicando, tramite gli appositi LED spia,
l'anomaliarilevata:

- Spia di Fig.11, rif.1A -"RUN"
Quando accesa (colore verde) segnala il corretto
funzionamento del gruppo elettrogeno e che nessuna
anomalia é stata rilevata.

- Spia di Fig.11, rif.1D - "BATT"
Quando accesa (colore rosso) segnala un'avariaall'al-
ternatore caricabatteria.
Riavviareilgruppo solo dopo averindividuata ed elimi-
natala causadell'avaria.

- Spia di Fig.11, rif.1F
Quando accesa (colore giallo) segnala che le candelette
di preriscaldo sono attivate.
L'accensione delle candelette avviene primadell'avvia-
mento, spostando la chiave d'accensione dalla posi-
zione di SPOP a quella di ON; una volta raggiunta la
temperatura sispengono automaticamente e quindi si
pud procedere all'avviamento.

- Spia di Fig.11, rif.1G
Quando accesa (colore rosso) segnala cheil pulsante
di emergenza & inserito. Per riavviare il gruppo &
indispensabile disinserirlo.

- Spia di Fig.11, rif.1C - FUEL
Quando accesa (colore rosso) segnala che il carbu-
rante si sta esaurendo.
Provvedere quanto prima al rifornimento seguendole
indicazioni del paragrafo 4.3.

- Spia di Fig.11, rif.1E - "°C"
Protezione alta temperatura motore
Quando accesa (colore rosso) segnalaun'altatempe-
ratura del motore.
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Riavviareilgruppo solo dopo averindividuata ed elimi-
natala causadell'avaria.

- Spia di Fig.11, rif.1B - OIL
Protezione bassapressione olio
Quando accesa segnala un'insufficiente pressione
dell'oliomotore.
E’ generalmente sufficiente reintegrare la quantita di
oliomancante per poterriavviare ilgruppo elettrogeno.

ATTENZIONE La protezione bassa pressione

olio non da un’indicazione sul livello dell’olio. Un
controllo periodico del livello olio é indispensabile
al fine di evitare danni al motore.

| gruppi elettrogeni dispongono inoltre di:

Protezione da cortocircuito e sovraccarico

Per una protezione da cortocircuiti e sovraccarichi |l

gruppo é stato dotato di interruttori magnetotermici e

interruttori differenziali i qualiintervengono interrompen-

dol'erogazione dellacorrente qualora sidovesse verifi-
care una condizione disovraccarico all'alternatore o un
cortocircuito.

Primadiripristinare I'erogazione della corrente, riportan-

do l'interrutore del magnetotermico in posizione 'ON'

(fig.11rif.9-11) € necessariorimuovere lacausache ne

ha provocato l'intervento.

Sono utilizzati per questo scopo:

- un 'interruttore magnetotermico differnziale generale
che ha il compito d' interrompere I'erogazione della
corrente a tutte le prese in caso di cortocircuito,
sovraccarico e dispersione di corrente verso terra.

- Due interruttori magnetotermici di protezione alle
prese di bassa potenza in grado di interrompere
qualora venga prelevata una corrente superiore a
quella nominale dalla presa stessa.

6 MANUTENZIONE

LA\ CAUTELA Qualsiasiintervento dimanutenzio-

ne al gruppo elettrogeno va eseguito da personale
autorizzato, effettuato a motore spento e dopo averio
lasciatoraffreddare asufficienza.

6.1 Manutenzione ordinaria del motore

Gliinterventiperiodici da effettuare sulmotore sonoriportati
sulla tabella: per informazioni piu dettagliate consultare il
manuale fornito dal costruttore del motore, allegato ad ogni

gruppo.

'A ATTENZIONE |Controllareillivello dell’olio tramite

l'appositaastinagraduata.
Il livello dell’olio deve sempre essere compreso tra le
tacche di MAX e MIN incise sull’astina. (Fig. 5 Rif. 2)

6.2 Cambio olio motore
La capacita della coppa olio del motore € di 27.5 It.
Utilizzare olio URANIA® 15W /40 (SAE 15W 40)

Perinformazionidettagliate alriguardo consultareilmanuale
uso e manutenzione del motore che accompagna la
macchina.

Per sostituire I'olio motore utilizzare I'apposita pompa (Fig.
5RIif. 3).

Si consiglia di eseguire lo svuotamento con olio ancora
sufficientemente caldo in modo da consentire un agevole
deflusso.

Eseguire i rabbocchi olio dall'apposito tappo (Fig.5, Rif.2).

6.2.1 Olio carter motore

Ilgruppo & dotato diun dispositivo di ripristino olio carter
motore Fig.9 rif.1 che fa defluire per caduta I'olio dal
serbatoio esterno Fig.10 Rif.1 al carter motore. |
dispositivo & attivo solo con la chiave di avviamento in
pos.ON.

Sul serbatoio olio sono presenti due livelli visivi
dell’olio rif.1 Fig.10.

Controllare periodicamente la presenzadell’olio sul
livello ref.3 in caso contrario provvedere al riempi-
mento del serbatoio olio.

Capacita serbatoio 1.38.

6.3 Sostituzione filtri
Per garantire un corretto funzionamento, ed unaduratadel

motore, € importante sostituire periodicamente i filtri
olio (Fig.3Rif. 1) efiltricombustibile ( Fig.5 Rif. 1) vedi punto
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6.4 Disareazione impianto

Lapresenzadibolled’ariaallinternodellimpiantodialimen-
tazione e lacausadel funzionamentoirregolare delmotore
olincapacitadiraggiungereilnumerodigirinominale. L'aria
puo penetrare allinterno del circuito di alimentazione attra-
verso unagiunzione non perfettamente atenuta (tubazione,
filtri, serbatoio) o quandoil carburante allinterno del serba-
toio éallivellominimo. Pereliminare le bolle d'ariaall'interno
del circuito di alimentazione & necessario, prima di tutto,
rimuovere lacausachene hapermessol’entrataedeseguire
le seguenti operazioni:

1 - Ruotarelachiavediaccensioneinsensoorariodiuno
scattoinmododaattiavarel'aperuradellaelettrovalvola
di arresto.

2 - Allentare le viti di sfiato poste sul filtro carburante e
sulla pompa di iniezione (vedere libretto uso e
manutenzione del motore).

3 - Agiremanualmente sullalevadellapompacarburante
AC fino a quando dalle viti di sfiato non & fuoriuscita
tutta I'aria contenuta all'interno dellimpianto di
alimentazione.

- Riserrare le viti di sfiato ed avviare il motore.

- Ripetere le operazioni sopra descritte se il
funzionamento del motore non risultasse ancora
regolare.

[6 NN

- INFORMAZIONI| Fare riferimento al libretto uso e
manutenzione del motore per maggiori dettagli sul-
Iimpianto di alimentazione.

6.5 Sostituzione filtro aria

Per garantire un corretto funzionamento, ed una lunga
duratadelmotore, &€ importante sostituire periodicamente
la cartucciadelfiltro aria. Unfiltro non efficiente pud essere
la causa di perdita di potenza del motore e di eccessiva
fumosita allo scarico.

Per sostituire la cartuccia del filtro aria eseguire le

seguentioperazioni:

- rimuovereilcoperchioin plasticadelfiltroaria (fig.6,rif.1)
dopo aver svitato completamente le viti di fissaggio
(fig.6, rif.2).

- sostituire la cartuccia del filtro riposizionando corretta-
mentelanuova;

- rimontareil coperchio riavvitando correttamente le vitidi
serraggio.

ATTENZIONE Pulire Ila cartuccia del filtro aria

ogni 200 ore di funzionamento.

Ridurre gli intervalli se il gruppo elettrogeno lavora in
ambientiparticolarmente polverosi.

Sostituire la cartuccia qualora risultasse eccessiva-
mente sporca o danneggiata.

1 -18

6.6 Rabbocco liquido refrigerante

Controllare periodicamenteil livello delliquido diraffredda-
mento all'interno dello scambiatore.

I rabbocchisipossono eseguire utilizzando unamiscela al
50 % diacqua e antigelo (AGIP ANTIFREEZE)

tramite il tappo ( Fig. 4 Rif. 1)

6.7 Periodo di inattivita

Seilgruppodeve rimanere inutilizzato per unlungo periodo

€ necessario eseguire le seguenti operazioni:

- sostituire I'olio del carter motore

- sotituire il filtro combustibile

- Toglireliniettore e immettere alcune gocce diolio all'in-
ternodellacameradicombustione ed eseguire manual-
mente un paio dirotazioni dell'albero motore; rimontare
I'iniettore e chiudere I'aspirazione e lo scarico.

6.8 Tavola interventi programmati

OPERAZIONE ORE
Controllo livello olio in coppa 10
Controllolivello liquido refrigerante 10
Controllo pulizia alette radiatore 10
Pulizia filtro aria 100
Pulizia filtro pompa alimentazione 100
Drenaggio acqua dalfiltro combustibile 100
Sostutuzione olio carter 200
Controllo tensione cinghia 200

Verifica livello elettrolito e stato carica batter. 200

Sostituzione filtro combustibile 200
Sostituzione prefiltro combustibile 200
Controllo manicottiimpiantoraffreddamento 250
Registro gioco bilancieri 400
Sostituzione filtro olio 400
Sostituzione cinghia alternatore 500
Controllo spazzole alternatore 500
Taratura e pulizia iniettori 800
Sostituzione liquido raffreddamento 1000
Revisione parziale 2500
Revisione generale 5000

6.9 Tavola guasti

Il motorino di avviamento gira ma il motore principale
non si avvia.

- Verificare la presenzadicarburante allinterno del serba-
toio. (Rifornire)

- Verificare se I'elettrovalvola distop & alimentata.
(Consultare Centro Assistenza)

- Verificareilfunzionamentodellapompacarburante. (Con-
sultare Centro Assistenza)
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Il pannello di controllo non si attiva ruotando la chiave
di accensione

- Controllare ntegrita dei fusibili di protezione (Sostituire)

- Controllare il cavo di collegamento e le connessioni elettri-
che.(Ricollegare)

- Controllare l'integrita della batteria.(Ricaricare o sostituire)

Il gruppo si spegne durante il periodo di lavoro.

- Verificare se ¢ stata attivata una protezione con 'accen-
sione dellarelativaspia. (Rimuovernelacausaeritentare
avviamento)

- Controllare lapresenzadicarburante nel serbatoio. (Ripri-
stinareillivello)

Il motore funziona in maniera irregolare.

- Controllare ifiltri del carburante. (Sostituire)

- Controllare il funzionamento della pompa carburante
(Sostituire)

- Controllare la taratura degli iniettori. (Consultare un
Centro Assistenza Autorizzato).

7TRASPORTO E MOVIMENTAZIONE

Tutte le versioni sono provviste digancio disollevamento
da utilizzare per la movimentazione (Fig.2 rif.15).
Agganciare con cura e sollevare lentamente, senza
effettuare movimentibruschi.

[ 4\ PERICOLO

- Agganciare il gruppo elettrogeno in punti diversi
da quello indicato potrebbe causare danni al
gruppo elettrogeno stesso o diventare pericoloso
per gli operatori.

- Durante la fase di sollevamento tutto il personale
deve stare adebita distanza e glioperatori devono
essere muniti di elmetto protettivo.

8ROTTAMAZIONE

Completatoil ciclodivitadel gruppo elettrogeno questo
va consegnato alle ditte incaricate alla rottamazione.

- INFORMAZIONI|Non gettare il gruppo elettrogeno
indiscaricain quando molte parti che locompongo-
no sono inquinanti per I'ambiente.

9SCHEMAELETTRICO

Vedifig.8 (Schema elettrico Stamford)

ALTERNATORE

MAGNETOTERMICO 2P

ALTERNATORERICARICABATTERIA

CONNETTORE COLLEG.QUADROAUTOMATICO

CONTAORE

ELETTROVALVOLASTOP

FREQUENZIMETRO

FUSIBILE

GALLEGGIANTERISERVA

10 MAGNETOTERMICO 3P

11 MAGNETOTERMICO 3P

12 MODULOPROTEZIONEMOTORE

13 MOTORINODIAVVIAMENTO

14 PRESA 2P+T 32A

15 PRESSOSTATOOLIO

16 PULSANTEARRESTO DIEMERGENZA

17 MORSETTIERARIPRISTINO CARBURANTE

18 COLLEGAMENTODITERRA

19 ELETTROVALVOLALINEAOLIO

20 REGOLATORELIVELLOOLIO

21 REGOLATOREELETTRONICODIGIRI

22 REGOLATOREELETTRONICODITENSIONE

23 RELE’DIFFERENZIALE

24 AMPEROMETRO

25 ROTORE

26 STATORE

27 TERMOSTATOMOTORE

28 TOROIDE

29 TRASFORMATOREAMPEROMETRICO

30 BATTERIA

31 VOLTMETRO

32 MORSETTIERAALTERNATORE

33 GALLEGGIANTIRIPRISTINO CARBURANTE

34 CHIAVEACCENSIONE

35 ELETTROVALVOLAINTERCETTAZIONE
CARBURANTE

36 POMPARIPRISTINO CARBURANTE

37 COMMUTATOREVOLTOMETRICO

38 PRESA 3P+T 32A

39 RESISTENZA

O©OoO~NOOOOTAWN--
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1. GENERAL INFORMATION @

Read this manually carefully before using the machine.

fs EFHER AT CRRLE

1.1 SCOPE OF THE MANUAL

Thank you for having chosen a MASE product.

This manualwas prepared by the Manufacturer and is an integral part of the components supplied with the machine
(1).

This information has been prepared for users and the personnel assigned to perform maintenance on such
equipment.

The manual defines the scope for which the machine was built and contains all the information needed to ensure
safe and correct use.

Strict compliance with these instructions will guarantee the safety of persons and the machine and will ensure
economic operation and extended machine service life.

This manual has been divided into sections which identify the main concepts. Consult the table of contents for a
quick guide to the various subjects.
The mostimportant parts of the textare indicated in bold and are preceded by the symbols illustrated and described

o
@
o
=

This indicates that operators must be very careful to avoid serious consequences which might lead to the death
of personnel or create possible health hazards.

[/ \ WARNING |

A situation that might occur during the useful life of the product, system or plant which is considered atrisk in terms
of injury to persons or damage to property and the environment or economic losses.

| L")\ _CAUTION |

This indicates that careful attention is needed to avoid serious consequences that might damage material goods
such as resources or the product.

'l INFORMATION

Particularly important instructions.

The drawings are supplied for the sake of examples. Even if your machine differs greatly from the illustrations
included in this manual, machine safety and information are still guaranteed.

Since the manufacturer is constantly developing and updating the product, changes may be made without prior
notice.

GB -11
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1.2 ATTACHED DOCUMENTATION

The following documentation is an integral part of this
manual:

EEC conformity declaration;

Engine operation and maintenance manual;
Exploded view of spare parts;

SERVICE handbook;

Warranty certificate;

Warranty card.

1.3 MANUFACTURER-MACHINEIDENTIFICATION
FIG. 1 Legend

- Machine name

- Machine code

- Serialnumber

- Rated power

- Declared frequency

- Rated power factor

- Ratedvoltage

- Rated current

- Degree of protection
10 - Class of isolation

11 - Temperature max. of use
12 - Altitude max. of use
13 - Performanceclass

14 - Year of construction
15 - Manufacturer - Adress
16 - Weight

OCoO~NOOODWDN -

When requesting information, ordering spares, etc.,
always quote the code number, the serial number and
the year of manufacture of the machine.

1.4 MACHINEDESCRIPTION

Seefig.2

1 - soundproofcasing (Fig.2)
2 -engine (Fig.2)
3 -alternator (Fig.2)
4 -engineturbine (Fig.2)
5 - battery (Fig.5)
6 - Generator support chassis (Fig.3)
7 - radiator (Fig.2)
8 -airfilter (Fig.2)
9 - antivibrating (Fig.2)
10 - oil level stroke (Fig.9)
11 - Oilfillercap (Fig.5)
12 - oil filter (Fig.2)
13 - control panel (Fig.1, rif.8) (Fig.1)
14 - battery chargeralternator (Fig.9)
15 - lifting hook (Fig.2)
16 - extract oil pump (Fig.9)
17 - fuelfillercap (Fig.7)
18 - fluelfilter (Fig.5)

GB-12

1.5 ELECTRICPANELDESCRIPTION (Fig.7)

1 - Control panel
2 -Voltmeter

3 - Frequency meter
4 - Ammeter

5 - Hour counter
6 - Commutator

7 - Starting key

8 - Main magnetothermal switch

- Differential switch

10 - Threepolar magnetothermal switch

11 - Fuse

12 - Unipolar magnetothermal switch

13 - Therminal board

14 - Earth connection

15 - Threephase socket 32A 3p +t CEE

16 - Emergency stop button

17 - Cableclamp

18 - Singlephase socket 16A 2 p + t SCHUKO
19 - Control panelconnector

20 - lacing terminal block

(o]

The power unit MPL 125 ASX is engineered for use
inindustry and is fitted with high-reliability air and water
cooled 1500 rpm diesel motors. Particular attention has
been given to the degree of protection from external
agents and safeguarding of the motor and electric parts
from power overloads and temperature hikes by means
of automatic systems capable of stopping the unit in
case of operation failures.

The MPL 125 ASX is particularly silent thanks to an
internally insulated soundproof cabin and to anadvanced
combustion fume exhaust soundproofing system. The
alternators used are of the synchronous self-excited
self-adjusting type capable of producing extremely high
breakaway currents with voltage stability below 5%.
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1.6 Reference documents

Theinstructions for use provided with each generatorare
made up of a collection of documents of which this
manual represents the General Part. The following
documents are normally provided separate.

CE declaration of conformity.

Instruction manual for use of the generators, (this
manual).

Engine use and maintenance manual.

List of mase Service Centres.

Mase Warranty certificate.

Warranty card.

oo

=0 Qo0

1.7 Reference regulations and
provisions

legislative

Allthe mase generators are designed and manufactured
in compliance with the legislation in force.

The generator and its components are constructed in
accordance with the following applicable regulations and
directives.

98/37/EC and subsequentamendments:
Essential machine requirements for safety and health
protection (“Machine” directive).

73/23/EEC and subsequent amendments contained in
the directive 93/68/EEC : Guarantee of safety of electrical
material intended for use within certain voltage limits,
(“Low Voltage” Directives).

2000/14/EC Directive on noise emission into the
environment.

| CB

The generator identification plate carries all the
identification data in accordance with the provisions for
EEC marking for those cases where required. Below is
a facsimile of the identification plate fixed on the hull of
each generator, (Fig.A).

1.8 Marking

1.9 Identification of the generator unit
See Fig.A

- Machine name

- Machine code

- Serialnumber

- Rated power

- Declared frequency

- Rated power factor

- Ratedvoltage

- Rated current

- Degree of protection
10 - Class of isolation

11 - Temperature max. of use
12 - Altitude max. of use
13 - Performanceclass

14 - Year of construction
15 - Manufacturer-Adress
16 - Weight

O©CoO~NOOADWN-=-

S

| J

Code Serial n°

Rated power 3F KVA |
declared frequency Hz

Rated power factor Cos.2

Rated voltage \ \
Rated current A A
Degrees of protection IP

Class of insulation

ase

GENERATO RS2

SHORCOHONO,

Temp. max of use °C

MASE GEMERATORS SPA Via Tortona 345,
47023 Cesena (FC) Haly

@ ® 6@ @ ©®

Altitude max. of use

m mase@maseganeralors com
www.masegenerators.com

Performance class

Mass

Kg 777

®

year of manifacture

Fig.A |-

'l INFORMATION

The machine code number, the serial number and
the year of construction mustalways be indicated
when contacting the manufacturerforinformation,
order of spare parts, etc..
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2SPECIFICATIONS

2.1 TECHNICAL SPECIFICATIONS

MODEL MPL 125 ACX - ASX
ALTERNATOR Autoexcitated autoregulated
Type Sincron Threephase
Continuous power 125 Kva

Voltage 230V
Frequency 50 Hz

Current 314,1

Power factor (Cos @) 0,8

Degree of Protection IP 23

ENGINE IVECO 8061 SRI 26
Model 8061 SRI 26
Cilinders 6

Fuel GASOLIO

Power 179 Hp

Capacity 5900 cm3

Air Intake Turbocompressor Afetrcooler
RPM 1500 Giri / min
Consumption (3/4 loaded) 215 gr / Kwh

Electric plant 24V

Noisiness

99 Lwa / 90 Lwa

Tank capacity

179 It.

Dimension of standard model

3050 x 1050 x 1580

Weight of standard model

1910/ 1950 kg

Daily tank capacity

425 It.

Dimension with daily tank 425L

3050 x 1050 x 1780

Weight with daily tank 425L

2060/ 2100 kg

3SAFETY REGULATIONS

3.1 Precautions

GB- 14

Read carefully all the instructions given in this handbook:
they are of the utmost importance for correct installation
and use ofthe unitfor promptinterventionin case of need.
Do notallow unskilled or untrained people to use the unit
Do not allow children or animals to get close to the
generator while it is working.

Do not handle the generator or the remote control panel
whith wet hands; any misuse may cause electric shocks.
Exhaustgas contains carbon monoxideand otherresidues
which areinjurious to health, thereforit's necessary notto
use the generator in closed areas.

Do not make the generator work near those areas where
dangers of explosion or fire exist.

Any testing of the unit is to be carried out only when the
engine is stopped. Possible checks on the generator
when it’s running have to be performed only by skilled
workers.

Refuelling must be carried out only when the engine is
stopped.

Earth-connection has to be made thmugh copper cables
having 6 sq. mms. cross-section at least.

When using the generator always bear in mind that in
wet or very humid places and in confined conduction
spaces itis obligatory to comply with articles 313 and
318 of Presidential Decree No. 547 27/04/55, as well as
Chap. 11 Section IV of the CEI 64-8 regulation.

3.2 Earthing the generator

For user safety reasons, the generator should always
be earthed with a careful eye on the cable diameter.
When connecting the earth lead, use the terminal
provided on the control panel.
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4 USINGTHEGENERATOR

4.1 Preliminary checks

Before beginning with any starting procedure, itis extremely

important to become “familiar” with the generator and its

controls. Furthermore, a visual inspection must be carried
out on the machine and the installation.

Any source of potential or real danger must be eliminated

before proceeding.

« |dentify the position of the emergency stop buttons,
switches and otheremergency systemsonthe generator.

* Learn the special emergency procedures relative to the
installation in question.

« Identify the position of the fire extinguisher or other
protection and emergency devices and learn their
functioning.

* |dentify any sources of danger such as fuel, engine oil or
acid solution leaks, condensate in the drip caps, high
voltage, high pressure.

» Ensurethatthe generatoris cleanandthatthe surrounding
areas are clean and free of obstacles.

* Check that there are no obstructions in the inlets and
ventilationducts.

* Check that the exhaust pipe is not oriented against
obstacles, ormake sure thatthese are atleasttwo metres
away.

* Check that the earth connection has been carried out
properly.

- Atfirststarting ofthe generator, afterhavingdone any type
of maintenance work, itis always good practice to check:

- the oil level by means of the dipstick;

- that all the electrical utilities are off so that the generator
is not started on load;

- thatthefuel pipesare undamagedand properly connected;

- that there are no electrical connections in a bad state.

4.2 Refuelling

The generator is equipped with an automatic refuelling
system.

Itis connected tothe externaltank by means of attachments
(Fig. 7, Ref.2) positioned inside the generator, taking care to
respect the fuel feed and return pipes.

The automatic refuelling control is switched on or off by
positioning the selector on the refuelling panel onthe AUT
/ 0/ MAN position obtaining the following options:

¢ Selector “R” in “AUT” position
To be selected when wishing to use automatic refuelling
with the electric pump.

 Selector “R” in “MAN” position
Inthis position, the electric refuelling pumpis activated for
the time the selector is held in this position.

¢ Selector “R” in “0” position
Inthis positionautomaticrefuellingis not possible, therefore,
the tank mustbefilled through thefillercap (Pos.17 Ref. 1),
or by activating the manual pump (Fig.5 Ref.3).

During installation fill the system with the manual pump.
N.B.: Itisrecommendedtofitafootvalve onthe tank draftto
preventthe pipes from emptying.

Refuelling through the fillercap must be carried out with
extreme care avoiding overfilling beyond the maximumlevel.
When refuelling has been completed, carefully close the
fillercap.

4.3 Start-up

Before starting up the power unit, check all appliances are
disconnected, so as not to put the motor under stress while
it is still cold. Proceed to start up the unit by turning the
START key one click clockwise (fig.11 ref.7). Allthe LEDs
will come on in self-control mode for about 2 sec.(fig.11).
Subsequently the glow plug preheat LED (fig.11 ref.1F), the
battery recharge LED (fig.11 ref.1D) and the lowoil pressure
LED (fig.11 ref.1B) will remain on.

The electronic power unit control circuit will continue to
power the glow plugs for 20" after which it will be possible to
start the unit by turning the starting key fully clockwise and
releasing this only after start-up, taking care that each
attempt does not last longer than 5 sec.

All cutouts will be activated after 30" from start-up andin the
event of faulty operation, the unit will be stopped and the
relative fault indicator light will come on.

4.4 Using the generator

Before powering any utility, leave the engine to run without
applied load for at least five minutes so that it gradually
reaches the operating temperature. This will guarantee
longer life of the engine and eliminate the risk of seizures.
Each generator is equipped with the following outlets:

- athree-phase outlet, EEC 63A 380V 3P+N+GND

- athree-phase outlet, EEC 32A 380V 3P+N+GND

- asingle-phase Schuko outlet, EEC 16A 230V 2P+GND

The available power is as indicated on the adhesive label
carrying the technical characteristics (Fig.1 Ref.4).

The sum of absorption of all the utilities connected to the
generatormustneverexceed the continuous powervalue of
the generator.

45 Stopping

Thegeneratoris stoppedbyturningtheignition key completely
anticlockwise (Fig.11 Ref.7) to the STOP position.
Before stopping it, it is recommended to run it for a few
minuteswithoutappliedload sothattheinternaltemperatures
of the engine and alternator are gradually reduced.

GB
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4.6 Connection to automatic panel (optional)

The generators of the MPL series are fitted for connection
to an automatic control panel able to automatically start
the generatorand switch the line in case of a power failure
and invert the operation when the power is restored.
The automatic panel moreover maintains the generator
starter battery charged even when it is off.

The automatic panel is connected to the generator by
means of a 6-pin connector on the instrument panel
(Fig.11 Ref.18) and a setof cables fordrawing current to
be connected tothe powerterminalboard onthe instrument
panel (Fig.11 Ref.12).

5PROTECTIONS AND WARNING SIGNALS

The generators are fitted with a series of protections and
warning signals which protect them from improper use
and faults which may compromise integrity.

An engine protection module (see Fig.8, Ref.1) controls
the warning signals and a part of the protections, stopping
the engine in case of a fault and indicating the fault by
means of the relevant LED:

- Warning light (Fig.11, Ref.1A) -’RUN”
When on (green) it signals proper functioning of the
generator and that no fault has been detected.

- Warning light (Fig.11, Ref.1D) - “BATT”
When on (red) it signals a fault on the battery charger
alternator.
The generator may only be restarted after havingidentified
and removed the cause of the fault.

- Warning light (Fig.11, Ref.1F)
When on (yellow) it signals that the pre-heating glow
plugs have been activated.
The glow plugs are turned on before starting by turning
the ignition key from the STOP to the ON position; once
the operating temperature has been reached, they
automatically go off and the engine can be started.

- Warning light (Fig.11, Ref.1G)
When on (red) it signals thatthe emergency stop button
has been pressed (Fig.8, Ref.9).
Turn it to reset it.

- Warning light (Fig.11, Ref.1C) - FUEL
When on (red) it signals that the fuel is running low.
Refuel as soon as possible following the instructionsin
paragraph4.3.

- Warning light (Fig.11, Ref.1E) - “°C”
High engine temperature protection
When on (red) it signals high engine temperature.
The generator may only be restarted after havingidentified
and removed the cause of the fault.

GB- 16

- Warning light (Fig.11, Ref.1B) - OIL
Low oil pressure protection
When on it signals insufficient engine oil pressure.
Generally, it suffices to fill up with oil in order to restart
the generator.

The low oil pressure protection

does not give an indication of the oil level. The oil
level mustperiodically be checkedin orderto prevent
damage to the engine.

- Protection against short-circuit and overload
For protection against short-circuits and overloads,
the generators have been fitted with magnetothermal
and differential switches which trip, cutting the power,
if there is an overload condition on the alternator or a
short-circuit.

Before restoring the power by returning the differential
or magnetothermal switch lever to the ON position
(FIG.11 REF. 9-11), remove the cause of the fault.
They are used for this purpose:

- Amaindifferential magnetothermal switch with the task
of cutting the power to all the outlets in the event of a
short-circuit, overload and current leakage to earth.

- Four protection magnetothermal switches at the low
voltage outlets able to break the circuitifa currenthigher
than the rated current is drawn from the outlets.
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6 MAINTENANCE

[ £\ CAUTION | Any maintenance to the power

unit must be done by authorised personnel, with the
motor off and after leaving it to cool down.

6.1 Normal motor maintenance

Periodical maintenance operations to the motor are
indicated onthe table. For more detailed information, read
the manual supplied by the motor manufacturer which is
attached to each power unit.

Checkthe level of the oil by means
of the dipstick

The oil level must always be between the MAX and
MIN indicated on the dipstick. (Fig. 5 Rif. 2)

6.2 Motor oil change

Use URANIA 15W / 40 oil (15W / 40)
capacity is: 27.5 It.

Formore detailed information, consultthe motor use and
maintenance manual attached to the machine.

To replace the motor oil, remove the lower door of the
soundproof casing and the cap on the oilsump andletthe
oilrun outafter placing a container under the frame. (fig.5
ref. 3). It is advisable to run the oil out when this is still
warm as it flows better (fig.5, ref.2).

6.2.1 oil carter motor

The groupis endowed with adevice of restoration oil carter
motor Fig.9rif.1 that makes to flow out for fallen the oil by
the externalreservoir Fig. 10 Rif.1 tothe carter motor. The
device is active only with the key of starting in pos.ON.

Onthereservoiroil they are presenttwo visual levels
of the oil ref.1 Fig.10.

To periodically check the presence of the oil on the
level ref.3 in contrary case to handle the filling of the
reservoiroil.

Ability reservoir.38.

6.3 Substitutionfilters

To guarantee a correct operation and a duration of the
motor, is important to replace the filters periodically
oil(Fig.3 ref. 1) and filterand combustible pre-filter (Fig.5
ref. 1) you see point 6.8 table periodic interventions

6.4 Deaeration of fuel system

The presence of air bubbles in the fuel system causes

irregular motor operation or prevents the motor reaching

the rated rpm. Air can get into the fuel system through a

badly sealed joint (pipes, filters, tank) or when the fuel in

thetankis atlowestlevel. To eliminate air bubbles inside
the fuel system, the cause of the infiltration must first of
allbe removed before proceeding as follows:

1 -Turn the starting key one click clockwise so as to
trigger the stop solenoid valve.

2 -Loosen the bleed screws on the fuel filter and
injection pump (see motor use and maintenance
manual).

3 - Manually operate the lever of the AC fuel pump (SC
suction compression) until all the air inside the fuel
system has exited through the bleed screws.

4 -Tighten the bleed screws and start the motor.

5 - Repeatthe above operations if the motor continues
torunirregularly.

- INFORMATION | For more detailed information
about the fuel system, read the motor use and
maintenance manual.

6.5 Replacement of air filter

To ensure correct operation and long life of the motor,

periodically replace the air filter. A dirty filter can affect

motor power and produce excess fumes from the exhaust.
To replace the air filter cartridge, proceed as follows:

- removethe plastic coverofthe airfilter (fig.6, ref.1) after
removing the fastening screws (fig.6, ref.2).

- replacethefilter cartridge and correctly position the new
one.

- refit the cover and tighten up the screws.

Replace theairfilterevery 200 hours

of operation. This interval should be shortened if the
unitoperates in particularly dusty environments.

6.6 Topping up the coolant

Periodically check the level of the coolantin the exchanger.
Totop up use amixture of 50% water and 50% antifreeze
(AGIP ANTIFREEZE) through thefillercap. (Fig.4, ref.1).

6.7 Period of inactivity

Ifthe power unitremains inactive foralong period, proceed
as follows:

- replace the oil in the sump

- replace the fuel filter

- remove the injector and putafew drops of oil inside the
combustion chamber. Manually turn the driving shafta
couple of times. Refit the injector and close the intake
and exhaust.

GB
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6.8 table programmed interventions

Operation Times
| check level oil in cup 10

I check level refrigerant liquid 10

I check cleaning fins radiator 10
Cleaning I filter air 100
Cleaning I filter pomp feeding 100
Drain water from the combustible filter 100
Sostutuzione | oil carter 200

| check tension strap 200
It verifies level electrolyte and loaded state

to beat. 200
Substitution | filter combustible 200
Substitution combustible pre-filter 200

I check muffs | install cooling 250

| record game balance wheels 400
Substitution [ filter oil 400
Substitution strap alternator 400

| check brushes alternator 500
Setting and cleaning injectors 800
Substitution | liquidate cooling 1000
Partial revision 2500
Generalrevision 5000

6.9 Troubleshooting

The starter motor turns over but the main motor fails
tostart

- Make sure there is fuel in the tank. (Replenish)

- Check the stop solenoid valve is powered (Consult
Service Centre)

- Check fuel pump operation (Consult Service Centre)

The control panel does not switch on after turning
the starter key

- Check the condition of the cutout fuses (Replace)

- Checkthe connectionlead and all power connections.
(Reconnect)

- Checkthe condition of the battery (Recharge orreplace)

The power unit stops during operation

- Checkacutouthas notbeen triggered with lighting up
ofrelative indicator. (Remove cause and try to start the
unitagain)

- Make sure there is fuel in the tank. (Replenish)

The motor runs irregularly

Check fuelfilters (Replace)
Check operation of the fuel pump (Replace)
Check the setting of the injectors (Consult Service)

GB-18

7TRANSPORT AND HANDLING

Allthe versions are fitted with a lifting hook to be used for
handling (Fig.2 Ref. 15).

Hook the machine carefully and lift it slowly without
sudden movements.

- Hooking the generator at points differentfrom that
indicated may cause damage to the generatororbe
dangerous to the operators.

- Duringlifting allpersonnel mustkeep a safe distance
andthe operators mustwear protective helmets.

8 SCRAPPING

At the end of its lifetime the generator must be taken to
official scrapyards.

- INFORMATION | Do notdispose of the generator at
householdrefuse disposal sites, as many of its parts
are polluting.
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9 WIRING DIAGRAMS

See Fig.8 (Wiring diagrams Stamford)

ALTERNATOR
MAGNETOTHERMAL SWITCH 2P
BATTERY CHARGERALTERNATOR
AUTOMATIC PANELCONNECTION
HOURCOUNTER

STOP SOLENOID VALVE
FREQUENCY METER

FUSE

RESERVEFLOAT

10 MAGNETOTHERMAL SWITCH 3P
11 MAGNETOTHERMAL SWITCH 3P
12 ENGINEPROTECTION MODULE
13 STARTERMOTOR

14 OUTLET 2P+GND 32A

15 OILPRESSURE SWITCH

16 EMERGENCY STOPBUTTON

17 REFUELLING TERMINAL BOARD
18 Earths connection

19 Electric valve Line Oil

20 Regulator Level Oil

21 ELECTRONICRPMREGULATOR
22 ELECTRONICVOLTAGE REGULATOR
23 DIFFERENTIALRELAY

24 AMMETER

25 ROTOR

26 STATOR

27 ENGINETHERMOSTAT

28 TOROID

29 AMPEROMETRIC TRANSFORMER
30 BATTERY

31 VOLTMETER

32 ALTERNATOR TERMINAL BOARD
33 FUELRESET FLOATS

34 IGNITIONKEY

35 FUELCUT-OUT SOLENOID

36 FUEL RESET PUMP

37 VOLTMETER SWITCH

38 OUTLET 3P+GND 32A

39 RESISTOR

O©CoO~NOOOaDhwWN-=-
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1 GENERELL INFORMASJON

Les ngye gjennom denne handboken far enhver type inngrep utferes pa maskinen.

| (1) |

1.1 HANDBOKENS FORMAL

Takk for at du har valgt et produkt fra MASE.

Denne handboken er skrevet av Produsenten og utgjer en grunnleggende del av utstyret som fglger med
generatoraggregatet.

Opplysningene er beregnet pa brukerne samt personalet som tar seg av vedlikeholdet.

Handboken definerer formalet som maskinen er produsert for og inneholder alle opplysningene som er ngdvendige
for a kunne garantere en sikker og korrekt bruk.

En konstant overholdelse av anvisningene som finnes i handboken garanterer sikkerhet for personer og selve
maskinen, driftsbesparelse samten lengre levetid for selve maskinen.

Foraforenkle lesingen erhandboken delt opp i kapitler med hovedargumenter; foren hurtig konsultering avinnholdet,
seinnholdsfortegnelsen.

De tekstene som ikke ma overses er uthevet i fet tekst og forutgas av falgende symboler som hermed illustreres
ogdefineres.

Dette symbolet angir at det er ngdvendig a passe pa, slik atikke alvorlige falger oppstar, som

kan medfgre dodsfall eller mulige helsefarer hos personalet.

'A VIKTIG |Dette kan oppsta under et produkts, systems eller anleggs levetid, da disse kan anses som
skadelige og medfore skader pa mennesker, eiendom, miljget eller medfare gkonomiske tap.

'@ FORSIKTIG |Dette symbolet angir at det er nadvendig & passe pa, slik at ikke alvorlige folger oppstar,
som kan medfere skader pa gjenstander, sa som ressursene eller produktet.

[l INFORMASJON |Spesielt viktige anvisninger.

Tegningene leveres som eteksempel. Selvom maskinen du innehar skulle vaere vesentlig forskjellig frategningene
iden handboken, garanteres bade sikkerheten og opplysningene gjeldende maskinen.

Produsenten kan, i sin sgken etter en konstant utvikling og modernisering av produktet, utfare endringer uten
forvarsel.
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1.2 VEDLAGTDOKUMENTASJON

o Folgende dokumentasjon er en grunnleggende del av

denne handboken:

E@S-samsvarserkleering.

Bruks-og vedlikeholdsveiledning for motoren.
SERVICE-bok.

Garantibevis.

Garantikort.

1.3 PRODUSENTEN - IDENTIFIKASJON AV
MASKINEN

Se FIG. 1.

- Maskinnavn

- Maskinkode

- Serienummer

- Kontinuerlig effekt

- Oppagittfrekvens

- Effektfaktor

- Merkespenning

- Merkestrgm

- Beskyttelsesgrad

10 - Isolasjonsklasse

11 - Maks. brukstemperatur
12 - Maks. brukshgyde
13 - Ytelsesklasse

14 - Fabrikasjonsar

15 - Produsent - Adresse
16 - Vekt

OCOoO~NOOPRAWN-~

Dataene som kjennetegner nummer samtmaskinkoden,
registreringsnummeret samt produksjonsaret ma alltid
oppgis til produsentenitilfelle man gnsker opplysninger,
reservedelerosv.

1.4 BESKRIVELSE AV MASKINEN

SeFIG. 1

1 - Lyddempendekasse (Fig.2)
2 - Motor (Fig.2)
3 - Generator (Fig.2)
4 - Styretavle (Fig. 2)
5 - Batterier (Fig.5)
6 - Rammeforstgtte avgruppen (Fig. 3)
7 - Radiator (Fig. 2)
8 - Luftfilter (Fig.2)
9 - Vibrasjonsdempere (Fig.2)
10 - Peilepinneforoljeniva (Fig.9)
11 - Lokkforoljepafylling (Fig. 5)
12 - Oljefilter (Fig.2)
13 - Heisekrok (Fig. 1)
14 - Generatorforbatterilader (Fig. 9)
15 - Lokk for pafylling av brensel (Fig.2)
16 - Pumpeforavtrekkingavolje (Fig.9)
17 - Lokk for pafylling av brensel (Fig. 7)
18 - Brenselfiltre (Fig. 5)

1.5 BESKRIVELSE AV EL-TAVLEN (fig.7)
Ref. Beskrivelse

- Vernemodulfor motoren

- Spenningsmaler

- Frekvensmaler

- Amperemeter

- Timeteller

- Vekslingsbryter for spenningsmaler

- Tenningsnakkel

- Magnethovedbryter

- Differensialmodul

10 - Trepoletmagnetbryter

11 - Enpoletmagnetbryter

12 - Effektklemmebrett

13 - Jordingskopling

14 - Trefase stikkontakt 32 A 3p + n + t CEE (EQS)
15 - Ngdstoppbryter

16 - Kabelklemskrue

17 - Trefase stikkontakt 63 A 3p + n + t CEE (E@S)
18 - Kopling for styrepanel

19 - Enfasestikkontakt 16 A 2 p + t schuko

20 - brenselniva

O©CoO~NOO D WN-=-

Generatoraggregatet MPL 125 ASX erlagetforindustriell
bruk, ved hjelp av sveert palitelige motoriseringer av
typendieselmed 1500 omdreininger, med vannavkjgling.
Spesielloppmerksomhet er viet beskyttelsesgraden for
eksterne pavirkninger samt varmevern av motoren og
elektriske deler. Dette skjer ved hjelp av utomatiske
systemer som er i stand til & stanse aggregatet i tilfelle
det oppstar feil under drift.

Generatoraggregatet MPL 125 ASX er spesielt
stillegaende takket vaere en lyddempende kabin, som er
isolert innvendig (mod. ASX) samt et avansert
lyddempende system fortgmming av forbrenningsgasser.
Generatoren som brukes er selvmagnetiserende
(selvenergiserende) og selvregulerende, av synkrontype,
ogeristandtilforsyne spesielt hgy akselerasjonsstram,
med en stabil spenning pa mindre enn 5%.
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1.5 Referansedokumenter

Bruksanvisningen som fglger med ethvert
generatoraggregat er en samling dokumenter hvor
denne veiledningen er den generelle delen. Vanligvis
leveres folgende dokumenter.

CESamsvarserkleering.

Bruks- og vedlikeholdsanvisning for
generatoraggregatene (denne handboken).
Bruks-og vedlikeholdsanvisning for motoren.
Lister over maseservicesenter.
Masegarantibevis.

Garantikort.

oo

0o Q0

1.6 Samsvar med forskriftene

Generatoraggregatene produsertav mase, formarkedet
iden Europeiske Union, erisamsvar med de europeiske
direktivene som er lagt til grunn, og har en CE-
samsvarserkleering.

89/37CE og pafalgende endring:
Grunnleggende krav til maskinene, for sikkerhet og
helsevern (Maskindirektivet).

72/73/CEE og pafelgende endringer i direktivet 93/68/
CEE:

Sikkerhetsgarantier som det elektriske materialet som
brukes innen disse spenningsgrensene ma inneha
(Lavspenningdirektivene).

2000/14 CE: Miljgdirektivom steyniva
(kun i modellene som angis i tabellen over
stgyniva)

S

1.7 Merking

Pa generatoraggregatenes merkeplate finnes alleo

identifikasjonsdata i henhold til det som kreves for CE-
merkingen, idetilfellene den er pabudt. Nedenforfinnes
faksimilen av merkeplaten som er festet pa kontrolltavlen
pa hver maskin (fig. 1).

1.8 Identifikasjon av maskinen
Se Fig. A

1 - Maskinnavn

2 -Maskinkode

3 - Serienummer

4 - Kontinuerlig effekt
5 - Oppgittfrekvens
6 - Effektfaktor

7 - Merkespenning

8 - Merkestrgm

- Beskyttelsesgrad

10 - Isolasjonsklasse

11 - Maks. brukstemperatur
12 - Maks. brukshgyde

13 - Ytelsesklasse

14 - Fabrikasjonsar

15 - Produsent - Adresse
16 - Vekt

©

| ]

SHONCHONC,

Code Serial n° @
Rated power 3F KVA |

declared frequency Hz

Rated power factor Cos.2

Rated voltage \ \

Rated current A A

Degrees of protection P ase

Class of insulation S ENERATORS) ,@
Temp' max Of use OC MASE GENERATORS SPA Via Tortona 345,

Altitude max. of use m m&gg@z@mgg&g&;g,ﬂ

‘asegenerators.com

®® @@ @ ®

Performance class

Kg {0®

Mass

®

year of manifacture

(]| _INFORMASJON|

Dataene som kjennetegner maskinkoden
serienummeret samt produksjonsaret ma alltid
oppgis til produsenten i tilfelle man ensker
opplysninger, reservedelerosv.
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2EGENSKAPER

2.1 TEKNISKEEGENSKAPER

MODELL MPL 125 ACX - ASX
GENERATOR selvmagnetiserende,selvregulerende
Type synkron 3-fase
kontinuerlig effekt 125 KVA
spenning 230V

frekvens 50 Hz

stram 3141 A
Eeffektfaktor (Cos @) 0,8
varmevern 1P 23

MOTOR IVECO 8061 SRI 26
Modell 8061 SRI 26

ant. Sylindre 6
strgmtilfgrsel Diesel

effekt 179 Hp
sylindervolum 5900 cm®
oppsuging Turbocompressor Afetrcooler
Omdr./min. 1500 RPM
vesentlig_gebyr (3/4 Belastning) 215 (gr./Kwh)
el-skJjemaer 24V

Lydstyrke 99 Lwa / 90 Lwa
Kapasitet Tank 179 It
Dimensjoner (L /B / H) 3050 X 1050 X 1580 mm.
Vekt 1910/ 1950 kg

Kapasitet Tank daglig

425 It

Dimensjoner (L/B/H)

3050 X 1050 X 1780 mm

Vekt

2060/ 2100 kg

3 SIKKERHETSFORSKRIFTER

3.1 Forhandsregler

Lesngyegjennombruks-ogvedlikeholdsanvisningshandboken
far maskinen settes i gang og tas i bruk.

-14

Produsenten frasier seg ethvert ansvar for skader pa
menneskereller gjenstander som oppstarsomfalgeavat
anvisningene ikke er fulgt.

Kontrollere ngye sikkerhetsskiltene somfinnes pamaskinen
ogoverhold anvisningene som disse skiltene gir.

Ikketillatbruk avgeneratoraggregatetav ukyndige personer
eller personer som ikke har fatt en passende oppleering i
brukav det.

Ikketillatatbarnellerdyrnaermerseg generatoraggregatet
mens dette eri bruk.

Ikke bergr generatoren med veete/fuktige hender, da
generatoren er en mulig strgmkilde hvis den ikke brukes
korrekt.

- Eventuelle kontroller pa generatoraggregatet skal kun
utfgres med motorenslattav. Kontroller mens aggregatet
eribruk skal kun utfgres av fagkyndige spesialister.

- Eksosgassene inneholder kullos samt andre skadelige
reststoffer: Laaldriaggregatetbrukesirom/lokalerutenen
passende utlufting.

- Ikkelaaggregatetbrukes naerstedermedfareforeksplosjon
ellerbrann.

- Pafylling av drivstoff ma kun skje med motoren slatt av.

- Aggregatetsjording maskje ved hjelpaven kobberkabel,
med et tverrsnitt pa minst 70 mm2.

/\ VikTiG |

Ved bruk av aggregatet i vate eller sveert fuktige rom,
samtitrangeledningslokalermamanoverholdefalgende
lovforskrifter: italiensklov nr. 547 av 27/04/1955, art. 313
og 318 samt kapittel 11, seksjon IV av C.E.I.-forskriften
64-8.
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3.2 Jording av aggregatet.

Av sikkerhetsmessige arsaker for brukerne skal jordingen
alltid utfgres med spesielloppmerksomhet patverrsnittetav
kabelen som brukes. Fortilkoblingen av jordingen ma man
bruke den dertil egnede klemskruen som befinner seg pa
stikkontaktpanelet. (Fig. 7, ref.15).

4BRUKAV GENERATOREN

4.1 Kontroller for generatoren tas i bruk

Fargeneratoraggregatetsettesibruk, erdetsvaertviktig at

man blir “kjent” med det og dets styringer. Man ma

dessutenforetaenvisuell sikkerhetsinspeksjonavmaskinen
og sjekke at den er korrekt installert.

» Enhver reell eller potensiell farekilde ma fjernes for
man setter i gang.

 Kontrollere hvor ngdstoppbryterne, bryterne og andre
ngdstoppinnretninger som finnes pa
generatoraggregateter plassert.

+ Sergforahakjennskaptilde spesielle ngdprosedyrene
som gjelder denne installasjonen.

« Kontrollere hvorbrannslukkerne ellerandre beskyttelses-
og ngdinnretninger er plassert, og sgrg for at du vet
hvordan disse skal brukes.

« Alle farekilder, sa som lekkasje av brensel, smareolje,
syreveesker, kondens, hayspenning, hgytrykk maholdes
underkontroll.

» Pass pa at generatoraggregatet er rent. Dette gjelder
ogsa for omradet rundt aggregatet, som i tillegg ma
veere fritt for hindre.

+ Kontrollereatlufteapningene og-rgrene ikke ertilstoppet.

» Passpaateksosrgretikke errettet mot noe hindereller
atdetihvertfall befinner seg minst to meter fra hindre.

» Pass pa at generatoraggregatets jording er korrekt
utfert.

Ved fgrste igangsetting av aggregatet, etter ethvert

vedlikeholdsinngrep, bar man alltid sjekke falgende:

- Atoljenivaet er riktig - sjekkes ved hjelp av den dertil
egnede oljestaven (fig. 5, ref. 2).

- At alle elektriske innretninger er slatt av, slik at
aggregatet ikke settes i gang under belastning.

- At brenselets rgr er hele og korrekt tilkoblet.

- At det ikke finnes skadede elektriske koplinger.

4.2 Fylling av drivstoff.

Denne generatoren er utstyrt med et automatisk
fyllesystem fra ekstern tank.

Den er forbunnet med den eksterne tanken via utstyret
somvisti(Figur7. Ref2 )plassertinneiaggregatet. Med
kobling til tilfarsel og retur systemet for drivstoff.

Man aktiverer det automatiske fyllesystemet ved a
benytte velgeren “R” merket AUT/0/MAN

Velgeren “R” i posisjon AUTO

Denne velges for a aktivere den automatiske fyllingen
fra ekstern tank ved den monterte elektriske pumpen.
Hele prosessen er automatisert.

* Velgeren “R” i posisjon MAN

| denne posisjonen vil pumpen kun veere i funksjon den
perioden velgeren holdes i MAN posisjon.

4.3 Start

Sjekk, for generatoraggregatet settes i gang, at alle
elektriske innretninger er slatt av, slik at den kalde
motoren ikke settes i gang under belastning.
Settigang generatorgruppen ved avriSTART-ngkkelen
(fig. 7, ref. 7) ethakk med urviseren. Alle de lysemitterende
diodeneviltennesien selvkontrollerende fase somvarer
iomtrent2 sekunder, og deretter forblirde lysemitterende
diodene for forvarming av tennpluggene (fig. 7, ref 1F), for
opplading av batteriet (fig. 7, ref 1D) og for lavt oljetrykk
(fig. 7, ref 1B) tent.

Detelektroniske kontrollkortet foraggregatet vil serge for
a forvarme tennpluggene i 20 sekunder. Etterpa er det
mulig & starte generatoraggregatet ved adreie nokkelen
fullstendig med urviseren og slippe den fgrstnarmaskinen
har startet. Man ma i alle tilfeller ikke overskride
tidsgrensen pa 5 sekunder ved hvert forsgk.

Alle beskyttelsesinnretningene settes pa 30 sekunder
etter at aggregatet er startet og tilfelle det ikke fungerer
som det skal, vil aggregatet stoppes og feilen vil vises
ved atdentilhgrende varsellampentennes.

For utstyret settes under spenning bgr motoren faga pa
tomgang i minstfem minutter, slik at den gradvis kan na
arbeidstemperaturen. Denne fremgangsmaten gjer at
motoren far en lengre levetid og fjerner risikoen for at
stempelet skjaerer seg.

4.4 Bruk av generatoraggregatet

For utstyret settes under spenning bgr motoren faga pa
tomgang uten last i minst fem minutter, slik at den
gradvis kan na arbeidstemperaturen. Denne
fremgangsmaten gjerat motoren faren lengre levetid og
fierner risikoen for at stempelet skjaerer seg..
Hvertgeneratoraggregater utstyrt med:

- Trefase stikkontakt 125 A 3p + n + t CEE (EQDS)

- To enfase stikkontakter CEE (E@S) 16 A2 p + 1t

Tilgjengelig effekter den somvises paklistremerket med
tekniske egenskaper (Fig. 1, ref. 4).

Summenav stremopptaketfor de elektriske innretningene
som tilkobles generatoraggregatet ma aldri overskride
verdien av dettes kontinuerlige effekt.

-15



MPL 125 - ACX - ASX

s EFHER AT CrRLE

4.5 Stopp

Aggregatet stanses ved avritenningsnakkelen fullstendig
mot urviseren (fig. 7, ref. 7).

Foraggregatetstoppes, anbefalerviatdetfarsta painoen
minutter uten belastning slik at varmen inne imotoren og
generatorenfaravkjgles.

4.6 Tilkobling til den automatiske
tavlen (ekstrautstyr)

Generatoraggregatene i serien MPL er laget for a kunne
kobles til en automatisk kontrolltavle som eri stand til &
starte generatoraggregatet og kommutere linjen i tilfelle
nettspenning skulle mangle og siden gjennomfgre det
motsatte inngrepet nar nettspenningen kommer tilbake
igjen.

Dessuten sgrger den automatiske tavlen for & holde
generatoraggregatets startbatteriladetogsa naraggregatet
er slatt av.

Koblingen mellom den automatiske tavlen og
generatoraggregatet skjer ved hjelp av et sekspolet
koblingsstykke pa dashbordet (Fig. 7, ref. 18) samt en
rekke ledninger for stremopptak som ma tilkobles til
effektklemmebrettet som befinner seg pa dashbordet (fig.
7,ref. 12).

5BESKYTTELSESINNRETNINGER

Generatoraggregatene er utstyrt med en rekke
beskyttelsesinnretninger og alarmer somredderdemfra
en feilmessig bruk samt problemer som kan gdelegge
aggregatet.

En modul for beskyttelse av motoren (se Fig. 7, ref. 1)
styrer alarmene og deler av beskyttelsene, og stanser
motoren i tilfelle det oppstar feil pa den. Dessuten angir
den, ved hjelp av den dertil hgrende lysemitterende
dioden, feilen som har oppstatt:

- Varsellampe i Fig. 7, ref. 1A - “RUN”
Nardennevarsellampen ertent(grennfarge) viserden
atgeneratoraggregatet fungerer som det skal og atdet
ikke er oppdaget noen form for feil.

- Varsellampe i Fig. 7, ref. 1D - “BATT”

Nardenne varsellampen ertent (rgd farge) viserden at
det er oppstatt en feil pa batteriladerens
vekselstrgmsgenerator.

Sett aggregatet igjen bare etter at arsaken til feilen er
oppdaget og utbedret.

- Varsellampe i Fig. 7, ref 1F

Nardenne varsellampen ertent (gul farge) viser den at
tennpluggene forvarmes.
Tennpluggene tennes fgr aggregatet settes i gang.
Dette gjares ved aflytte tenningsnekkelen fra posisjonen
STOP til ON. Nar riktig temperatur oppnas slukkes de
automatisk og deretter kan aggregatets startes.
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- Varsellampe i Fig. 7, ref 1G
Nardenne varsellampen ertent (rgd farge) viserden at
ngdstoppbryteren ertradtifunksjon. Forakunne starte
opp aggregatet igjen ma denne bryteren reaktiveres
(nullstilles).

- Varsellampe i Fig. 7, ref 1C - FUEL
Nar denne varsellampen er tent (rad farge) viser den at
drivstoffet holder pa a ta slutt.
Sergforatanke opp sasnartsommulig-falganvisningene
iparagraf4.2.

- Varsellampe i Fig. 7, ref 1E - “C”
Beskyttelse forhgy motortemperatur
Nardennevarsellampenertent(radfarge) viserdenatdet
motoren har nadd en hgy temperatur.
Sett aggregatet igjen bare etter at arsaken til feilen er
oppdagetogutbedret.

- Varsellampe i Fig. 7, ref 1B - OIL
Beskyttelseforlavtoljetrykk
Nar denne varsellampen er tent viser den at motorens
oljetrykk er utilstrekkelig.
Normaltrekkerdetahelle paoljiensommanglerforakunne
starte generatoraggregatetigjen.

'A VIKTIG |Beskyttelsen for lavt motoroljetrykk

viser ikke oljenivaet. En periodisk kontroll av
oljenivaet er ngdvendig for & unnga skader pa
motoren.

Generatoraggregatene erdessuten utstyrtmed:

Beskyttelse mot kortslutning og overbelastning

For & beskytte aggregatet mot kortslutning og

overbelastning, er det utstyrt med magnetbrytere og

differensialbrytere som utlgses ogavbryter stremforsyningen
dersomgeneratoren overbelastes elleritilfelle kortslutning.

For stromtilferselen opprettes igjen, ved a sette

magnetbryteren pa +ON+ (fig. 7, ref8-10) ma arsakentil at

den utlgste seg, fiernes.

Til dette formaletbrukes fglgende:

- Enmagnet-og differensialhovedbryterhvis oppgave er
afore stram til alle stikkontaktene itilfelle kortslutning,
overlastsamtjordfeilstram.

- To magnetoverlastbrytere som beskytter
laveffektsstikkontaktene, som eristand til & koble fra
stromtilfgrselen ved overbelastning av stikkontakten.
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6 VEDLIKEHOLD

(£ FORSIKTIG

Ethvertvedlikeholdsinngrep pa generatoraggregatet
ma utferes av fagkyndig autorisert personale, med
motoren slatt av og etter at denne er tilstrekkelig
avkjolt.

6.1 Ordinart vedlikehold av motoren

De periodiske inngrepene som ma utfgres pa motoren,
star i tabellen: For mer detaljerte opplysninger se
motorprodusentens handbok, som falger med hvert
aggregat.

/\ VikTiG |

Kontrollere oljenivaet ved hjelp av den dertil egnede
graderte oljestaven.

Oljenivaet méaalltid vaere pd mellom hakkene MAKS.
og MIN. som finnes pa staven. (Fig. 5, Ref. 2)

6.2 Motoroljeskift
Motorens oljepanne har en kapasitet pa 27,5 liter.
Bruk olje URANIA ¢ 15W /40 (SAE 15W 40)

For mer detaljerte opplysninger om dette, se motorens
bruks-og vedlikeholdsanvisning, handbok, som falger med
hvertaggregat.

For & skifte ut motoroljen, bruk den dertil egnede pumpen
(Fig. 5, Ref. 3).

Det anbefales at oljen skiftes ut mens den enna er relativt
varm, slik at den flyter lettere.

Hellolje pagjennom detdertilegnede lokket (Fig. 5, Ref. 4).

6.2.1 Automatisk olje fylle system.

Dette aggregateter utstyrt med etautomatisk etterfyllings
system for smgre olje. (Fig. 9 Ref 1) Ved forbruk av
smagreolje framotoren vil dette utstyretautomatisk etterfylle
fraeneksterntank (Fig 10 Ref. 1) Systemet er kun aktivt
sa lenge tenningen er pa (Tennings nokkel i pos. ON).

/\ VikTiG |

P& det eksterne reservoaret er det to synlige niva
angivelser Fig 10 Ref 1. Nivaet ma kontroleres
periodisk. Pa se atnivaeterover hvasom erindikert
i Fig 10 Ref 3. | motsatt fall etterfyll reservoaret med
olje. Kapasitet pa reservoar38 L.

6.3 Temming av luft fra anlegget

Luftboblerinneistremforsyningsanlegget er arsaken til
at motoren ikke fungerer som den skal ellerumuligheten
til @ oppna nominelt turtall. Luften kan trenge inn i
strgmkretsen gjennom en kopling som ikke er helt tett

(rar, filtre, tank) eller nar drivstoffet inne i tanken er pa

minimalt niva. For & fierne luftbobler i stramkretsen ma

man ferstav altfierne arsakentil atluften harkommetinn
og utfgre fglgende inngrep:

1 -Vritenningsngkkelen ethakk med urviseren, slik at
magnetventilen for stopp apnes.

2 - Lesnelufteskruene som befinner seg padrivstoffilteret
0g pa injeksjonspumpen (se motorens bruks- og
vedlikeholdsanvisning).

3 - Bruk drivstoffpumpen ACs spake helt til all luften
som finnesistremforsyningsanlegget, er strammet
utav lufteskruene.

4 - Skru til lufteskruene og start motoren igjen.

5 -Gjenta inngrepene som beskrevet ovenfor hvis
motoren enna ikke skulle fungere korrekt.

[l INFORMASJON|Se motorens bruks- og

vedlikeholdsanvisning for ytterligere detaljer om
stromforsyningsanlegget.

6.4 Utskifting av luftfiltre

For a sikre at motoren fungerer slik den skal, samt en
lengre levetid, er det viktig a skifte ut luftfiltrenes patron
periodisk. Etfilter somikke fungerer korrektkan medfare
at motoren mister effekt samt avgir mye eksos.

For & skifte ut luftfilterpatronen, ma faelgende gjeres:

- Fjern plastlokket pa luftfilteret (fig. 6, ref. 1) etter at

festeskruene er fullstendig Igsnet (fig. 6, ref. 2).

- Skift ut luftfilterpatronen og sett den nye riktig pa plass.
- Sett pa lokket og stram festeskruene riktig igjen.

/\ VikTic

Rengjor luftfilterpatronen hver 200. brukstime.
Redusere tiden mellom hvert inngrep hvis
generatoraggregatetarbeiderunder spesieltstgvfylte
forhold. Skiftutpatronen hvis den er spesielt skitten
eller gdelagt.

6.5 Pafylling av kjolevaeske.

Kontrollere periodisk kjglevaeskenivaet inne i
varmeveksleren.

Man kan etterfylle ved a bruke en 50% blanding
avvann og frostvaeske (AGIP ANTIFREEZE)

gjennom lokket (Fig. 4, Ref. 1)

6.6 Perioder med uvirksomhet

Hvis aggregatet ikke skal brukes over lengre tid, ma

folgende inngrep utferes:

- Skift motorpannensolje

- Skiftut brenselfilteret

- Ta av injektoren og sprut inn noen oljedraper i
forbrenningskammeret og la motorakselen rotere et
par ganger (dette ma gjeres manuelt). Settinjektoren
pa plass igjen og lukk aspiratoren og ekshaustoren.
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6.7 Tabell over programmerte inngrep

TIMER
Kontrollav oljenivaetioljepannen 10
Kontrollav kjgleveeskenivaet 10
Rengjgringskontrollav kjgleribbene 10
Rengjaring av luftfilteret 100
Rengjgring av tilfgrselspumpens filter 100
Drenering av vann frabrenselsfilteret 100
Utskifting av olje i oljepannen 200
Kontroll av remmens strekk 200
Kontroll av elektrolytenivaet og batteriets lading. 200
Utskifting av brenselfilteret 200
Utskifting av brenselforfilteret 200
Kontrollav avkjglingsanleggets muffer 250
Justering av vippearmenes slingring 400
Utskifting av oljefilter 400
Utskifting av generatorens rem 500
Kontrollav generatorens bgrster 500
Innstilling og rengjaring av injektorene 800
Utskifting av kjgleveeske 1000
Delvisrevisjon 2500
Generellrevisjon 5000

6.8 Feiltabell

Tenningsmotoren gar rundt, men hovedmotoren
starter ikke.

- Kontrollere at det finnes drivstoff i tanken. (Fyll pa)

- Kontrollere at magnetventilen for stopp far strem.
(Kontakt Servicesenteret)

- Sjekk at drivstoffpumpen fungerer som den skal.
(Kontakt Servicesenteret)

|Kontrollpanelet starterikke selvom tenningsngkkelen
vris om

- Sjekk at beskyttelsessikringene ikke er gatt (skift ut)

- Kontrollere koblingskabelen og de elektriske koblingene.
(Koble til pa nytt)

- Sjekke at batteriet er i god stand. (Lade opp pa nytt eller
skifte ut)

Aggregatetslarsegavunderarbeidstiden.
-Kontrollere omenbeskyttelse eraktivert, med dentilhgrende

varsellampentent. (Fjern &rsaken og prav a starte panytt)
- Kontrollere atdet finnes drivstoffitanken. (Fyllopp nivaet

igjen)

Motoren fungereruregelmessig.

Kontrollere drivstoffets filtre. (Skift ut)

Kontrollere atdrivstoffpumpen fungerer (Skift ut)
Kontrollerejusteringenavinjektorene. (Kontaktetautorisert
Servicesenter).
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7 TRANSPORT OG BEVEGELSE

Alle modellene er utstyrt med en heisekrok som ma
brukes under bevegelse (Fig. 2, ref. 15).

Hekt den fast med forsiktighet og Iaft den sakte, uten
brae bevegelser.

- A hekte generatoraggregatet fast i andre punkter
enn detsom eranvist, kan medfare skaderpaselve
aggregateteller veere farlig for operatorene.

- Underlgftefasen mapersonaletholde seg pa sikker
avstand og operatorene ma bruke vernehjeim.

8 OPPHUGGING

Nargeneratoraggregatets levetid erover, madetleveres
tilen opphugger.

[i INFORMASJON |/kke kast generatoraggregatet pa

en vanlig soppelfylling, da mange av delene det
bestarav, er miljgforurensende.
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Generator

2 polet automatsikring
Dynamo 12V

6 polet automat kontakt
Timeteller

Stoppmagnet
Frekvensmeter

Sikring

Tankindikator giver/flottar
3poletautomatsikring
3poletautomatsikring
Averkvaknings modul
Starter

32A kontakt 2P+J
Oljetrykks giver

Ngad stoppbryter

Koblings klemme for drivstoff fylle system
Jordings kobling
Oljefyllings ventil (solenoid)
Olje nivaregulator
Elektronisk turtallsregulator
Elektronisk spennings regulator (AVR)
Jordfeil bryterrele

AMP meter

Rotor

Stator

Motor Termostat

Shunt

AMP meter shunt

Batteri

Voltmeter

Generator koblings skinne
Flottar for drivstoff fyllesystem
Tennings ngkkel

Drivstoff solenoid
Drivstofffylle pumpe
Voltmetervender

32A 3fase kontakt
Motstand
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